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ITALIANO

PREMESSA

e conservare nel miglior modo possibile la Vostra macchina da caffè.  
Prima di procedere a qualsiasi operazione raccomandiamo di leggere e seguire scrupolosamente tutte le prescrizioni contenute nel manuale per 

vanno quindi custodite per tutta la vita della macchina.

loro sicurezza.
Il manuale è relativo ai seguenti modelli:

Modello – TORINO SAP
Semiautomatica ad erogazione continua  tramite pulsantiera apposita a led luminosi ed interruttore per eroga-zione manuale continua. Disponibile 
nella versione 2 gruppi.

Modello – TORINO  SED
Modello elettronico gestito da microprocessore a dosatura programmabile tramite pulsantiera apposita a led luminosi ed interruttore per erogazione 
manuale continua. Disponibile nella versione 2 gruppi.

CARATTERISTICHE TECNICHE
GRUPPI 2

LARGHEZZA (X) mm 780

PROFONDITA‘ (Y) mm 590

ALTEZZA (Z) mm 580

CAPACITA‘ litri 12

PESO NETTO Kg 62,7

PESO LORDO Kg 65

TENSIONE DI ALIMENTAZIONE V

120

220-240 1N~

380-415 3N~

POTENZA ASSORBITA DALLA RESISTENZA (230V) kW 2,95/4,9

POTENZA ASSORBITA DALLA RESISTENZA SCALDATAZZE kW 0,2

POTENZA ASSORBITA DALL‘ELETTROPOMPA kW 0,2

POTENZA ASSORBITA DALL‘ELETTROPOMPA ESTERNA kW 0,2

POTENZA ASSORBITA DALLE ELETTROVALVOLE kW 0,0225

POTENZA ASSORBITA DAL REGOLATORE AUTOM. DI LIVELLO kW 0,01

PRESSIONE DI ESERCIZIO CALDAIA (0,8-1 Bar) MPa 0,08:0,1

PRESSIONE ACQUA RETE IDRICA (MAX) (6 Bar) MPa 0,6

PRESSIONE DI EROGAZIONE CAFFE‘ (8-9 Bar) MPa 0,8/0,9

Il livello di pressione sonora ponderato A della macchina è inferiore a 70dB.
                                            

attenendosi alle norme indicate e facendo riferimento agli schemi riportati all’interno.

GRUPPO LUCI:
RISK GROUP 1 in accordance with EN 62471:2008 RISK GROUP 1 in accordance with IEC 62471:2006
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INSTALLAZIONE

necessario per l’utilizzo della stessa.
 

ALLACCIAMENTO ELETTRICO
Collegare il cavo di alimentazione alla linea previa interposizione di un interruttore di protezione con portata adatta seguendo le seguenti operazioni:

N.B. VERIFICARE CHE I DATI DI TARGA SIANO CONFORMI ALLA LINEA DI ALIMENTAZIONE.

SCHEMA DI INSTALLAZIONE CAVO ALIMENTAZIONE
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COLLEGAMENTO IDRAULICO

1) Le macchine devono essere alimentate solo con acqua fredda.
2) 

3) -
qua di scarico.

4) 

Per il collegamento alla rete di alimentazione dell’acqua vanno rispettati gli eventuali regolamenti nazionali.
N.B. L’addolcitore è un componente indispensabile 
tazza e per una lunga durata della componentistica in quanto ha la capacità di depurare l’acqua dal calcare e dai residui che altrimenti compromet-
terebbero la vita della stessa.
La ditta declina ogni responsabilità nel caso non vengano rispettate le suddette norme.   

-
tuali residui di sporco depositati nel circuito.          

FILTRO IMPURITÀ
-

mente montato sul tubo che collega il depuratore 

presenti nell’acqua possano danneggiare conge-

impurità presenti nell’acqua va sostituito orientati-
vamente ogni 3 mesi. È chiaro che i 3 mesi sono 
un periodo indicativo che deve essere in realtà 
correlato al consumo d’acqua ed alle impurità 
presenti nella rete idrica.

pastiglia.
-

certarsi che l’interno del corpo (10355152 e 
10355154) sia comple-tamente pulito. Eventuali 
corpi estranei dovranno essere rimossi per assi-

rilevabile sul corpo.

USO
CONTROLLO PRELIMINARE

Prima di utilizzare la macchina accertarsi che: 
- L’alimentazione sia inserita correttamente.

10355156

10355162

10355152

10355154

1

A

Part.1 = 10355150

Fig. A
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lampeggiare i led delle pulsantiere. A questo punto si deve portare l’interruttore generale (D) nella posizione 0 e 
successivamente nella posizione 1 per terminare il riempimento della caldaia.
Portare quindi l’interruttore generale (D) in posizione 2: in tal modo sarà attivata l’alimentazione delle resistenze 
elettriche che inizieranno a scaldare l’acqua.

-

NB. CARICO MANUALE
Nel caso di mancato funzionamento della centralina la macchina può comunque funzionare manualmente con l’ausilio del carico manuale della 
caldaia (A).

-

(R).

EROGAZIONE ACQUA CALDA

Premere il pulsante (M6) per l’erogazione dell’acqua calda e premere nuovamente lo stesso per fermarla.
Si ricorda di prestare le massima attenzione onde evitare ustioni.

EROGAZIONE VAPORE

Si ricorda di prestare la massima attenzione onde 
evitare ustioni.

EROGAZIONE CAFFÈ MOD. TORINO SAP

EROGAZIONE CAFFÈ MOD. TORINO SED

erogazione desiderata:

M5=Tasto di programmazione  elettronica o erogazione manuale continua.
-

cando l’indicatore (L).

PROGRAMMAZIONE  DOSI
a) Si accede a questa fase tenendo premuto per oltre 5 secondi il tasto M5 della prima pulsantiera a sinistra. I led dei tasti M5 cominceranno a 

lampeggiare continuamente. Scegliere la didascalia corrispondente alla dosatura desiderata e premere per erogare. Rimangono accesi con-
temporaneamente il tasto M5 e quello della dosatura prescelta. Raggiunta la dose desiderata ripremere il tasto dosatura prescelto in modo da 
permettere alla centralina di memorizzare i dati. Ripetere l’operazione suddetta per tutte le 4 dosature della pulsantiera. È possibile impostare una 
dosatura anche per il tasto di prelievo acqua calda (M6) ripetendo la suddetta operazione. Al termine dell’operazione la dosatura memorizzata 
verrà automaticamente utilizzata anche dai restanti gruppi. Gli altri gruppi si possono comunque programmare indipendentemente ripetendo le 
stesse operazioni effettuate in precedenza solo dopo aver programmato il primo gruppo di sinistra.

-
be un’anomalia  nel sistema elettronico o la mancanza di alimentazione idrica. È

c) L’elettronica TORINO ha anche la possibilità di riprodurre l’effetto di preinfusione bagnando per 0.6 secondi il caffè e bloccando successiva-
mente l’infusione per 1.2 secondi. Questo optional si può applicare solo per le dosi singole.  

PULIZIA
Filtro gruppo erogazione:
deteriorati o intasati sarà necessario sostituirli.
Vaschetta di scarico e griglia: la griglia ed il piatto di scarico vanno spesso rimossi dalla propria sede per essere puliti da residui di caffè.
Far scorrere l’acqua calda e pulire la vaschetta di scarico dai residui di caffè che si vanno a depositare sul fondo per evitare fermentazioni che 
potrebbero generare cattivi odori.

diminuisce vedi figura seguente).
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Impianto di depurazione dell’acqua: l’addolcitore va periodicamente rigenerato secondo le modalità stabilite dal costruttore e riportate 
nel libretto di istruzioni.
Carrozzeria esterna: 

AVVERTENZE:
precedentemente esposte.

MANCATO FUNZIONAMENTO DELLA MACCHINA
l’utente dovrà accertarsi che non sia dovuto a:
- Mancanza di alimentazione elettrica 
- Mancanza d’acqua dalla rete o all’interno della caldaia.

PRIMA DI EFFETTUARE QUALSIASI OPERAZIONE ALL’INTERNO DELLA MACCHINA O COMUNQUE DI RIMUOVERE UNA PAR-
TE DELLA CARROZZERIA, SCOLLEGARE SEMPRE LA CORRENTE ELETTRICA.

GARANZIA
O

impropriamente utilizzata o manomessa da persone non autorizzate o comunque usando componenti o tecniche non corrette.
La parte eventualmente difettosa va resa al produttore.

La pompa con questo uso anomalo non è sostituita in garanzia.

AVVERTENZE
La pulizia della macchina non deve essere effettuata mediante getto d’acqua
Non immergere la macchina in acqua
La macchina non dev’essere posta presso fonti di calore
La macchina non è adatta per l’installazione all’esterno
I bambini devono essere sorvegliati per assicurarsi che non giochino con l’apparecchio.

L’accesso alla zona di servizio è limitata alle persone che hanno la conoscenza e l’esperienza pratica dell’apparecchio, spe-
cialmente quando si tratta di sicurezza e di igiene.
L’inclinazione della macchina, per un suo uso in sicurezza, deve essere in posizione orizzontale.
In caso di danneggiamento al cavo di alimentazione rivolgersi ad un Centro Assistenza SANREMO, poiché per la sua sostitu-
zione è necessario un apposito utensile.
La macchina deve essere impiegata in ambienti a temperature comprese tra 5°C e 35°C.

IN CASO DI GUASTO O CATTIVO FUNZIONAMENTO, CI SI DEVE RIVOLGERE ESCLUSIVAMENTE A PERSONALE QUALIFICATO 
DEL SERVIZIO ASSISTENZA.

modelli in qualsiasi momento.
La ditta costruttrice inoltre non si assume alcuna responsabilità per danni a persone o cose derivanti 
dalla mancata osservazione delle norme riportate nel presente manuale.

INFORMAZIONE AGLI UTENTI

L’utente che vorrà disfarsi della presente apparecchiatura dovrà quindi contattare il produttore e seguire il sistema che questo ha adottato per con-

composta l’apparecchiatura.

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte del detentore comporta l’applicazione delle sanzioni amministrative previste dalla normativa vigente.

ITALIANO
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LEGENDA
D – INTERRUTTORE GENERALE
      0 – SPENTO
      1 – ACCENSIONE POMPA ED AUTOMATISMI

      LUMINOSO = ACCESO
      NON LUMINOSO = SPENTO

S – BLOCHETTO 3 VIE FEMMINA
T – BLOCCHETTO 3 VIE MASCHIO

V – POMPA ESTERNA

Collegare la pompa esterna in maniera stabile sui piedini d’appoggio.
La pompa non deve essere posta vicino fonti di calore o acqua.

Nel caso di danneggiamento ai 
cavi rivolgersi ad un centro assi-

neccessario un apposito utensile

ADDOLCITORE

RETE IDRICA

MODELLO TORINO SAP - SED
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Avvertenze per un corretto utilizzo delle pompe rotative

1) CORRETTO ALLINEAMENTO TRA POMPA E MOTORE

2) QUALITA’ DELL’ACQUA
Le tolleranze di lavorazione e i materiali utilizzati per le pompe rotative a palette sono tali da rendere necessaria una qualità dell’acqua il più possibile 

5 o 10 micron fra l’addolcitore e la pompa.

rapidi (vedi punto 4)
-

metro sopra il fondo.

3) FUNZIONAMENTO A SECCO
-
-

guenza più probabile è una perdita con-sistente visibile dai 4 forellini di drenaggio posizionati in prossimità della fascetta. Nel caso di possibilità di 

è consigliabile equipaggiarlo con un controllo di livello adeguato.

4) CAVITAZIONE

-

-
mento a secco.

5) RITORNO D’ACQUA CALDA

è la conseguenza più diffusa.

6) CONNESSIONI NON IDONEE

7) COLPI D’ARIETE

8) MANIPOLAZIONE

9) INCROSTAZIONI DI CALCARE

che all’interno della pompa si formino delle incrostazioni.

Le incrostazioni possono causare un progressivo indurimento della pompa e in alcuni casi il bloccaggio o una riduzione di pressione dovuta a una 
non corretta modulazione del by-pass.
Per limitare il problema è consigliabile usare pompe con portate adeguate al circuito idraulico della macchina. In alcuni casi potrebbe essere utile 
effettuare periodicamente un trattamento disincrostante con appositi acidi.

ITALIANO
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MODELLO TORINO 2 GR SED
LEGENDA

A – Azionamento manuale entrata acqua

B – Manopola rubinetto vapore

C – Erogatore acqua

D – Interruttore generale

      0 – Spento

      1 – Accensione pompa ed automatismi

            riscaldamento elettrico

L – Indicatore livello caldaia

M1 – Erogazione di una dose corta di caffè

M2 – Erogazione di una dose lunga di caffè 

M3 – Erogazione di due dosi corte di caffè

M4 – Erogazione di due dosi lunghe di caffè

M5 – Erogazione continua e tasto programmazione

M6 – Erogazione acqua calda

N – Manometro pressione pompa

O – Termometro temperatura caldaia

P – Manometro pressione caldaia

R – Interrutore per erogazione manuale continua

S – Interrutore per luci spot (optional)

T – Interrutore per scaldatazze (optional)

B

L

F

C

D

P O N

A

R

R

E

B

I

M4

S

T

M1

M2
M3

M5

M6

S

T

M3

M6

M5
M4

M2

M1

I

M6

B

L

F

C

D

P O N

A

R

R

E

B

I

M6

S

T

MODELLO TORINO 2 GR SAP
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1 Alimentazione rete idrica
2 Addolcitore
3 Rubinetto entrata acqua
4 Rubinetto uscita acqua
5 Pompa e motore elettrico
6 Manometro (pressione pompa)
7 Valvola di non ritorno

9 Elettrovalvola per riempimento automatico
10 Valvola di espandione
11 Contatore volumetrico
12 Rubinetto carico
13 Rubinetto scarico caldaia
14 Caldaia
15 Scambiatore

16 Resistenza caldaia
17 Valvola di sicurezza
18 Valvola antivuoto
19 Manometro (pressione caldaia)
20 Rubinetto prelievo vapore
21 Elettrovalvola prelievo acqua calda
22 Pozzetto per termometro
23 Sonda di livello 1-2Gr
24 Sonda di temperatura 3-4Gr
26  Pressostato
27 Vetrolivello
34 Gruppo erogatore
35 Elettrovalvola gruppo erogatore

38 Filtro

LEGENDA SCHEMA IDRAULICO
TORINO 1-2-3GR  SED - SAP

Var iant i

MODELLO TORINO SAP - SED
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POS. COD. DESCRIZIONE
1 10805022 VITE TBL- M4X20 A2 POLIERS
2 10955013 ETICHETTA TRIAN.SIM.SUPERF.CALDA
3 10955025A ETICHETTA ADES.SIMBOLO TERRA
4 10015910 FIANCHETTO A C TO CROMATO
5 10015930 FASCIA LATERALE CROMATA FIANCHI TORINO
6 10809012
7 10803536
8a 10016000
8b 10016020
8c 10016040
8d 10016200A
9 10805036 VITE TBL+ M4X35 A2 POLIERS
10 10015828
11a 10015896 FRONT. SUP. TO2 SED SERIGRAFATO
11b 10016804 FRONT. SUP. TO2 SAP SERIGRAFATO
12 10015824A
12a 10015825B
13 10015818A
14 10805027A VITE TBL+ M4x10 A2
15 10015826A GRIGLIA SCARICO TORINO 2GR FILINOX
16 10015822 PIATTO DI SCAR.TORINO 2GR
17 10015862 FRONT. INF. TO2 SERIGRAFATO
18 10015810 CORNICE INF. TO 2GR
19 10015814 GRIGLIA SUP. TO 2GR
20 10955020
21 10805950 RIVETTO D3x6
22a 10952051B TARGHETTA ALL.SAN REMO 230V
22b 10952052B TARGHETTA ALL.SAN REMO 400V
22c 10952053 TARGHETTA ALL.SAN REMO 120V
23 10805126 VITE TC+ M3X6 A2
24 10352072 COPRI VETRO LIVELLO TO
25 10806672 DADO 3MA A2
26 10012144 ROMPIGETTO PER VASCHETTA SCARICO
27 10022476 COPERCHIO VASCHETTA SCARICO
28 10015904A TELAIO TO 2GR NERO
29 10352063 PIEDINO NERO TELES.
30 10022441 VASCHETTA SCARICO FORO D.17
31 10852460 TUBO SCARICO
32 10806099 FASCETTA STRINGITUBO
33 10015812 VASCA SUPERIORE TO 2GR
34a 10016010
34b 10016030
34c 10016050
34d 10016250A
35a 10015942 GHIERA MANOPOLA RUB. BIANCO TO
35b 10015950 GHIERA MANOPOLA RUB. CROMATO TO
36 10015842A COPRIELETTROVALVOLA TO
37 10805084
38 10852470
39 10105030 PASSACAVO IN GOMMA
40a 10016100
40b 10016110
40c 10016120
40d 10016330A
41 10015852 PANNELLO POSTERIORE TO 2GR VER.BIANCO
42 10802500
43 10803521
44 10015816
45 10111015 TERMOSTATO 169° A RIARMO MANUALE
46 10602010A PRESSOSTATO
47 10805562
48 10402238 RUBINETTO VAPORE COMPL.VERONA

49 10505558
50 10402061 ASTA CENTRALE RUBINETTO
51 10402014 MOLLA ASTA RUBINETTO
52 10402015 BUSSOLA ASTA RUBINETTO
53 10505121
54 10505561 BUSSOLA RAME
55 10402120A CORPO RUBINETTO COMPL.
57 10852926A
58 10402056A OR 2062 VITON NERO
59 10402043 MOLLA SNODO RUBINETTO
60 10402054 SCODELLINO SNODO RUBINETTO
61a 10401984 RUBINETTO H2O COMPLETO TO 230V
61b 10401986 RUBINETTO H2O COMPLETO TO 120V
62 10092164A MANOPOLA VAPORE ROMA
64 10022140
65 10502041A OR 2025 EPDM
66 10402140
68 10859029
69 10852210
70 10806370B COPPIGLIA RUBINETTO
71 10806312
72 10402486 LANCIA COMPLETA VR-MLX FREDDA
73 10402063A OR 115 EPDM
74 10402022B DADO SNODO RUBINETTO
75 10302505 RACC.OTT.SCAR.ELET.3V GR E61 VR-RM
76 10402293B
77 10753052 GOMMINO ANTISCOTTATURA
78a 10402276 TROMBONCINO 2 FORI LANCIA VAP.
78b 10402279 TROMBONCINO 4 FORI LANCIA VAP.
80 10402028
81 10402040 RONDELLA OTT. RUBINETTO
82 10092162A
83 10303086
84 10852050A
85 10105024
86 10105022 PRESSACAVO PA268
87 10852080A
88 10402082 OR SNODO LANCIA MLX EPDM
89 10402282 DADO LANCIA VAPORE MLX
90 10402288 SNODO A SFERA INOX LANCIA VAP.MLX
91 10402081 OR TUBO LANCIA MLX
92a 10056098 ASS. MASSELLO CAR. 230V TO EV.32X32
92b 10056100 ASS. MASSELLO CAR. 120V TO EV.32X32
93 10852658
94 10303093A ELETTROVALVOLA 2VIE BAS 32X32 230V
95 10056072D CORPO MASSELLO CARICO VERONA
97 10052130
98 10052137A TAPPO CHIUSURA GIGLEUR GR.E61
99 10502105A
100 10052136
101 10052135
102 10052133A FUNGO SUPERIORE GRUPPO E-61
103 10502090A
104 10502100
105 10853085
106 10052132A FUNGO LATERALE GRUPPO E-61
107 10052134 PRIGIONIERI GRUPPO E 61
108 10402310C
109a 10302066 ELETTROVALVOLA 3VIE BAS.32X32 230V
109b 10305555 ELETTROVALVOLA 3VIE BAS.32X32 120V
110 10052120 DOCCIA A RETE GRUPPO E61
111 10502110
112 10805071 VITE TCEI M4X10 A2
113 10402312B
115 10052110

ITALIANO

LEGENDA ESPLOSO TORINO SED - SAP 2GR
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116 10091150 MANICO PORTAF.MOD.VR-RM NERO
117 10052085 BECCUCCIO 2 VIE TUTTO APERTO
118 10052075 BECCUCCIO 1 VIA TUTTO APERTO
119 10052034
120 10052055
121a 10052076
121b 10052101
122a 10052212
122b 10052214
123 10052141 DIFFUSORE GRUPPO E61
125 10805585 DADO NI ES.22
126 10405555 VOLANTINO D.30 CARICO MANUALE
128 10502130
138 10803520
139 10091152 TAPPO MANICO PORTAF.MOD.VERONA
140 10805074
141 10803519
142 10112134
143 10052220 FILTRO CIECO
144 10402083
145 10852028A
146 10091154 ANELLO MANICO PORTAF.MOD.VERONA
147 10852030A
148 10805872
150a 10455052
150b 10455053
150c 10455054
150d 10455080
151a 10252079A
151b 10252080A
151c 10252086
151d 10252094
151e 10252098
152a 10252070B
152b 10252072B POMPA ROTATIVA MOD.PA204
153 10852470
154 10852484
155 10852280A
156 10852530A
157a 10252038
157b 10252040
158 10002028 TUBO CAPILLARE PRESS.CALDAIA PI
159 10002021 TUBO CAPILLARE PRESS. POMPA
160 10552046 TERMOMETRO CIRCOLARE CON SONDA
161 10552042 MANOMETRO PRESSIONE POMPA 0-16
163 10552040
164a 10102190
164b 10102191
164c 10102193
164d 10102196
164e 10102197
165 10105180 BLOCCHETTO 2 VIE M.
166a 10553021 SPIA ARANCIO D6 230V CABLATA
166b 10553024 SPIA ARANCIO D6 120V CABLATA
167 10809019 VITE TBEI M3X8 BRUNITE
168a 10122050 COMMUTATORE PONT.MONOFASE
168b 10122060 COMMUTATORE PONT.TRIFASE
170a 10052153 GIGLEUR FORO D3 MANDATA CALDAIA VR
170b 10052154
170c 10052188
171 10091160A MANOPOLA PER COMMUTATORE
172 10805144
173 10955015 ETICHETTA TRIANGOLO SIMBOLO TENSIONE
174 10905010 TUBO SILICONE TRASPARENTE 7X4
175 10853058

178 10402059
179 10455122
180 10402060 MANOPOLA RUBINETTO SCARICO CALDAIA
181 10111010 TERMOSTATO 90° PER RESIST. SCALD.
182 10015821
183 10015820
184 10806324
185 10805512
186 10503018 GUARN. GRUPPO PISTONE
187 10255022 ANTIVIBRANTE 10X10 M4
188 10022554
189 10022556
190 10042040 INIETTORE UNIVERSALE D.8
191 10852180
192 10852240A
193 10402058
195 10022552 VASCHETTA SCARICO VALVOLA DI SIC. RAME
196 10402168A ASSIEME VETRO LIVELLO VR
197 10402163A
198 10705015 OR 3043 TENUTA VETRO LIVELLO
200 10805565B
201 10402100 VETRO LIVELLO MAX-MIN
202 10505550A
205 10105231A BLOCCHETTO INFERIORE VETRO LIVELLO
206 10012044A SUPPORTO VETRO LIVELLO SX VERONA
208 10805075
209 10355046
210 10105230A BLOCCHETTO SUP. VETROLIVELLO
211 10042020A
212 10853232A RACCORDO SCAMB.INF.CALDAIA VR
213 10853227 RACCORDO SCAMB.SUP.CALDAIA TV
214 10002658A CALDAIA 2GR D.205
215 10853053A
218 10652040A VALVOLA DI SFIATO CALDAIA
219 10652012
220 10112064 SONDA LIVELLO 120mm
221 10502020
222 10553074
223 10112042 SONDA LIVELLO 140mm
224 10106060
225 10852290A
226 10855032B
227 10553090 TASTO BOMB. NERO SER.BIANCA LAMPADINA
228 10112072E CENTRALINA XLC 1-2-3GR SED
229a 10112268 PULSANTIERA TO 6 TASTI SED
229b 10112274 PULSANTIERA TO 2 TASTI SAP
230 10553080 INTERRUTTORE BIP. GOCCIA
231 10553076
232 10553086
233 10553088 TASTO BOMB.NERO SER.BIANCA RESIS.
234a 10102536
234b 10102542
235 10102544
236 10102534
237 10553092 TASTO BOMBATO NERO CIECO
238 10553094 STRUTTURA GUIDA TASTO CIECO
239 10553008 TASTO CIECO SPIA NEON D.6
240 10554040 CAVETTO LAMPADA SPOT L790 NERO
241 10554042
242 10554012A LAMPADA SPOT LED 
243 10554100 ALIMENTATORE LED 

244a 10112067 CAVO PIN TO PIN 1100mm
244b 10112079 CAVO PIN TO PIN 800mm
245 10805054 VITE TC+ M3X10 A2
246 10509016 FILTRO LUCI

ITALIANO
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248 10852630A
249 10853090A
250 10905024 TUBO SILICONE TRASPARENTE 12X18
262 10002498 TUBO PONTE 1-2° VOL.PI 2-3GR SED
263 10009028 TUBO VAPORE SX TO 2GR
264 10009044 TUBO VETROLIVELLO SUP.TO 2GR
265 10002336A TUBO SCAMB.SUP.MLX 2GR RACC.VR
266 10002334 TUBO SCAMB.INF.MLX 2GR RACC.VR
267 10009047 TUBO VETROLIVELLO INF.TO 2GR
268 10009042A TUBO ALIMENT.1°GR TO 2GR SED
269 10009032 TUBO USCITA ACQUA TO 2GR
270 10009030 TUBO VAPORE DX TO 2GR
271 10009036 TUBO CARICO CALDAIA TO 2GR
272 10009038 TUBO ALIMEN.VOLUM.TO 2GR
273 10009040A TUBO ALIMENT.2°GR TO 2GR
274 10009048 TUBO SCARICO CALDAIA TO 2GR
295 10052064 TAPPO VASCHETTA DI SCARICO 
298 10352058 PIEDINO POMPA ESTERNA
299a 10252087
299b 10252089
299c 10252096
300 10102595A
300a 10102620A CABLAGGIO COLLEGAMENTO MOTORE P.E. 2GR
300b 10102630A CABLAGGIO COLLEGAMENTO MOTORE P.E. 3GR
302 10852464
303 10853223
304 10003172 TUBO PONTE 1-2°GR CA DLX SAP
305 10009050 TUBO ALIMEN. GR TO 2 SAP

ITALIANO
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ENGLISH

FOREWORD

The appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced 

appliance by a person responsible for their safety. 

Model – TORINO SAP
2 group version.

Model – TORINO  SED

2 group version.

TECHNICAL CHARACTERISTICS
GROUPS 2

WIDTH (X) mm 780

DEPTH (Y) mm 590

HEIGHT (Z) mm 580

CAPACITY litres 12

NET WEIGHT kg 62,7

GROSS WEIGHT kg 65

SUPPLY VOLTAGE V

120

220-240 1N~

380-415 3N~

ABSORBED POWER RESISTOR (230V) kW 2,95/4,9

ABSORBED POWER CUP WARMER RESISTOR kW 0,2

ABSORBED POWER ELECTRIC PUMP kW 0,2

ABSORBED POWER EXTERNAL ELECTRIC PUMP kW 0,2

POWER SOLENOID VALVES kW 0,0225

ABSORBED POWER AUTOMATIC LEVEL REGULATOR kW 0,01

BOILER WORKING PRESSURE (1.8 Bar) MPa 0,08:0,1

MAINS WATER PRESSURE (MAX) (1-1.2 Bar) MPa 0,6

COFFEE DELIVERY PRESSURE (8-9 Bar) MPa 0,8/0,9

The weighted sound pressure A of the appliance is less than 70 dB.

LIGHTS ASSEMBLY:
RISK GROUP 1 in accordance with EN 62471:2008 RISK GROUP 1 in accordance with IEC 62471:2006

INSTALLATION
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ELECTRICAL CONNECTION

N.B. CHECK THAT THE DATA ON THE RATING PLATE CORRESPOND TO YOUR MAINS ELECTRICITY SUPPLY.

INSTALLING THE POWER SUPPLY CABLE

WATER CONNECTION

1) The appliance must be supplied with cold water only. 
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Connect to the mains water supply in respect of national legislation. 

Failure to follow these instructions absolves the company from all liability.   

IMPURITIES FILTER

damaging downstream components such as the 

the impurities present in the water must be repla-
ced about every three months.  The three month 
period is indicative only as the actual length of time 
is correlated to water consumption and the impuri-
ties present in the mains water supply. To replace 

inside of the body (10355152 and 10355154) is 
completely clean.  Any foreign matter must be re-

the body. 

USE
PRELIMINARY CHECK

- the drain pipe is positioned in accordance with the preceding instructions. 

the water.

N.B. MANUAL FILL

HOT WATER DELIVERY

STEAM DELIVERY

avoid burns. 

COFFEE DELIVERY TORINO SAP 

delivered.

10355156

10355162

10355152

10355154

1

A

Part.1 = 10355150

Fig. A

 

diminuisce vedi figura seguente).
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COFFEE DELIVERY TORINO SED MODEL

M5=Electronic settings button or continuous manual delivery. 

DISPENSER PROGRAMMING

that the control unit stores the data. Repeat the above procedure for all 4 dispensing buttons on the pushbutton panel. A dispensed quantity 

c) The TORINO SED electronics also offers the possibility of reproducing the pre-brewing effect by wetting the coffee for 0.6 seconds and then 
stopping the subsequent brewing from starting for 1.2 seconds. This option is only applicable for single shots of coffee.

CLEANING
  

Drip tray and grid: the drip tray and grid should be removed frequently and coffee residues cleaned away. 

Water softener: 

External housing: the external housing and the steel parts should be cleaned with sponges and soft cloths to avoid scratching. Only use 
detergents that do not contain abrasive powders or solvents and do not use steel wool.

WARNINGS: 

APPLIANCE FAILURE

BEFORE CARRYING OUT ANY WORK INSIDE THE APPLIANCE OR REMOVING ANY PART OF THE HOUSING, ALWAYS DISCONNECT FROM THE 
ELECTRICITY SUPPLY.

WARRANTY

and providing that the appliance has not been misused or tampered with by unauthorised persons or persons using incorrect components or 
techniques.
Any defective part shall be returned to the manufacturer. 
NOTE: never activate the pump without water. Excessive heat will damage the pump and no warranty replacement is granted in that case.

WARNINGS
The appliance must not be cleaned using a water jet.
Do not put the appliance in water.
The appliance must not be positioned near to any source of heat.
The appliance is unsuitable for outdoor installation.
Children must be supervised to make sure they do not play with the appliance. 

Access to the service area is limited to persons with knowledge and practical experience of the appliance, particularly as regards safety and 
hygiene aspects. 
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To ensure safe use the appliance must be in a level position.
If the power cable is damaged, have it replaced by a SANREMO After-Sales Service Centre, since a special tool is required for this purpose.
The appliance must be used in rooms with a temperature between 5°C and 35°C.
 
time.

 INFORMATION FOR USERS

disposed of separately from other waste. 

The user wanting to dispose of this appliance should therefore contact the manufacturer and follow the separate waste collection 

The unlawful disposal of the product by the user is punishable by the administrative sanctions provided for by the legislation in force at the time.
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LEGEND

D – MAIN SWITCH
      0 – OFF
      1 – PUMP AND AUTOMATISMS ON
      2 – PUMP, AUTOMATISMS AND ELECTRIC HEATING ON
Q - CUP WARMER ON/OFF SWITCH
      LIT - ON
      NOT LIT = OFF
R - CUP WARMER RESISTOR 
S – 3-WAY BLOCK FEMALE
T – 3-WAY BLOCK MALE
U – WATER FILL DRIVE HOSE
V – EXTERNAL PUMP

Connect the external pump stably on its feet. 

an authorised service centre as re-
placement requires a special tool. 

MOD. TORINO SAP - SED
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Warning – correct use of rotary pumps

1-Proper Alignment of Pump and Motor
On occasion the noise of a motor-pump assembly is caused by a poor alignment. 

2-Quality of Water. 

 
3-Dry operation 
Rotary vane pumps may operate in dry condition only for a very short time- few seconds! 

the installation of a minimum pressure safety switch upstream from the pump. 

 
4-Cavitation 

more users on the same line. 

before the pump start up. This will avoid cavitation. For the same reason closing of the safety valve must be delayed after the pump shut down.  
The most noticeable effect is an increase of noise. If cavitation continues the impact is the same as of dry operation. 
 
5-Back Feed of Hot Water 
If a non return valve between the pump and the hot water vessel is defective the pump may come in contact with hot water(90-100°C). Dimensional 
variations of components will cause seizure of the pump. 

6) Wrong connections 

 
7) Pressure strokes 

 
8) Handling 

very careful when clamping the pump to mount or demount connectors. 
  
9) Scale build up 

In some circuits it is advisable to periodically remove scale with a chemical treatment. 
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MOD. TORINO 2 GR SED LEGENDA

D – Main switch

      0 – Off

      1 – Pump and automatisms on

E – Filter holder

F – Filter holder insertion group

L – Boiler level indicator

M1 – Delivery of one short coffee

M2 – Delivery of one long coffee 

M3 – Delivery of two short coffees

M4 – Delivery of two long coffees

M5 – Continuous delivery and settings button

M6 – Hot water delivery

N – Pump pressure gauge

O – Boiler temperature thermometer

P – Boiler pressure gauge

R – Continuous manual delivery switch

S – Spotlight switch (optional)

T – Cup warmer switch (optional)

B
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D
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MOD. TORINO SAP - SED
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2 Softener

5 Pump and electric motor
6 Pressure gauge (pump pressure)

10 Expansion valve
11 Volumetric meter
12 Drain tap
13 Boiler drain tap 
14 Boiler 
15 Heat exchanger

LEGEND HYDRAULIC DIAGRAM
TORINO 1-2-3GR  SED - SAP

Var iants

MOD. TORINO SAP - SED

ENGLISH

16 Boiler resistor
17 Safety valve

19 Pressure gauge (boiler pressure)
20 Steam tap
21 Hot water run-off solenoid valve
22 Thermowell
23 Level sensor 1-2GR
24 Temperature sensor 3-4GR
26  Pressure switch
27 Level view window
34 Spout group 
35 Spout group solenoid valve
36  Filter holder
38 Filter
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POS. COD. DESCRIPTION
1 10805022
2 10955013 TRIANGULAR HOT SURFACE LABEL
3 10955025A TRIANGULAR EARTH LABEL
4 10015910 SIDE PANEL A C TO CHROMED
5 10015930 CHROMED SIDE FASCIA TORINO SIDE PANELS
6 10809012
7 10803536
8a 10016000
8b 10016020
8c 10016040
8d 10016200A
9 10805036
10 10015828 BRACKET CONTROL UNIT PROTECTION TO2
11a 10015896 TOP FRONT PANEL TO2 SED SCREEN PRINTED
11b 10016804 TOP FRONT PANEL TO2 SAP SCREEN PRINTED
12 10015824A PROTECTION GROUPS TORINO 2GR
12a 10015825B
13 10015818A FRONT PROT. TORINO 2GR
14 10805027A
15 10015826A DRAIN GRILLE TORINO 2GR FILINOX
16 10015822 DRIP TRAY TORINO 2GR
17 10015862 BOTT. FRONT PANEL TO2 SCREEN PRINTED
18 10015810 BOTT. FRAME TO 2GR
19 10015814 TOP GRILLE TO 2GR
20 10955020 LABEL SANREMO 101x16.5
21 10805950 RIVET D3x6 
22a 10952051B RATING PLATE AL. SAN REMO 230V
22b 10952052B RATING PLATE AL. SAN REMO 400V
22c 10952053 RATING PLATE AL. SAN REMO 120V
23 10805126
24 10352072
25 10806672 NUT 3MA A2
26 10012144
27 10022476 COVER FOR DRIP TRAY
28 10015904A FRAME TO 2GR BLACK
29 10352063 FEET BLACK TELES.
30 10022441 DRIP TRAY HOLE D. 17
31 10852460 DRAIN HOSE
32 10806099 HOSE CLIP 
33 10015812 TOP TANK TO 2GR
34a 10016010
34b 10016030
34c 10016050
34d 10016250A
35a 10015942
35b 10015950 TAP KNOB RING CHROMED TO
36 10015842A SOLENOID VALVE COVER TO
37 10805084
38 10852470
39 10105030 CABLE GLAND IN RUBBER
40a 10016100
40b 10016110
40c 10016120
40d 10016330A
41 10015852
42 10802500
43 10803521
44 10015816 TOP CUP RETAINER TO 2GR BLACK
45 10111015
46 10602010A
47 10805562
48 10402238 COMPLETE STEAM TAP VERONA

49 10505558 SILICONE TAP GASKET
50 10402061 CENTRAL TAP SHAFT
51 10402014 TAP SHAFT SPRING
52 10402015 TAP SHAFT BUSH
53 10505121 ROD OR 5.7X1.9 
54 10505561 BUSH COPPER 
55 10402120A TAP BODY COMPL.
57 10852926A
58 10402056A OR 2062 VITON BLACK 
59 10402043
60 10402054
61a 10401984
61b 10401986
62 10092164A STEAM KNOB ROMA
64 10022140
65 10502041A OR 2025 EPDM
66 10402140 BOILER OUTLET
68 10859029
69 10852210
70 10806370B TAP SPLIT PIN
71 10806312
72 10402486 COMPLETE LANCE VR-MLX COLD
73 10402063A OR 115 EPDM
74 10402022B
75 10302505 UNION COPP. SOL.VALVE DRAIN 3V GR E61 VR-RM
76 10402293B
77 10753052 RUBBER BURN PROTECTION
78a 10402276
78b 10402279
80 10402028
81 10402040
82 10092162A
83 10303086
84 10852050A
85 10105024
86 10105022 CABLE GLAND PA268
87 10852080A
88 10402082
89 10402282 STEAM LANCE NUT MLX
90 10402288
91 10402081 LANCE TUBE OR MLX
92a 10056098 FILLING BLOCK ASSY. 230V TO EV.32X32
92b 10056100 FILLING BLOCK ASSY. 120V TO EV.32X32
93 10852658
94 10303093A
95 10056072D FILLING BLOCK BODY VERONA
97 10052130 SPOUT GROUP SAN REMO E61
98 10052137A CLOSURE CAP GIGLEUR GR. E61
99 10502105A TOP MUSHROOM GASKET GR.E61
100 10052136
101 10052135 GIGLEUR GROUPS HOLE D.0.8
102 10052133A TOP MUSHROOM GR. E-61
103 10502090A SIDE MUSHROOM GASKET GR.E61
104 10502100 MUSHROOM GASKET GROUP IN.E61
105 10853085
106 10052132A SIDE MUSHROOM GROUP E61
107 10052134
108 10402310C FILTER HOLDER ASSY. 1 CUP VR
109a 10302066
109b 10305555
110 10052120 MESH BOILER OUTLET GROUP E61
111 10502110 UNDERCUP GASKET H8.2mm GROUP E61
112 10805071
113 10402312B FILTER HOLDER ASSY. 2 CUP VR
115 10052110 FILTER 2 CUP

LEGEND EXPLODED DIAGRAM TORINO SED – SAP 2GR

ENGLISH
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116 10091150 FILTER HOLDER HANDLE VR-RM BLACK
117 10052085
118 10052075
119 10052034
120 10052055 FILTER RETAINER SPRING 1.3
121a 10052076 FILTER 1 CUP 7GR
121b 10052101 FILTER 1 CUP 6GR
122a 10052212
122b 10052214
123 10052141 DIFFUSER GR. E61
125 10805585 NUT NI HEX.22
126 10405555
128 10502130 GASKET GR.E61 BLOCK
138 10803520
139 10091152 FILTER HOLDER HANDLE CAP VERONA
140 10805074
141 10803519
142 10112134
143 10052220 BLIND FILTER
144 10402083
145 10852028A
146 10091154 FILTER HOLDER HANDLE RING VERONA
147 10852030A
148 10805872
150a 10455052
150b 10455053
150c 10455054
150d 10455080
151a 10252079A
151b 10252080A
151c 10252086
151d 10252094
151e 10252098
152a 10252070B
152b 10252072B ROTARY PUMP PA204 
153 10852470
154 10852484
155 10852280A
156 10852530A
157a 10252038
157b 10252040
158 10002028
159 10002021
160 10552046
161 10552042 PUMP PRESSURE GAUGE 0-16 
163 10552040 BOILER PRESSURE GAUGE 0-2.5
164a 10102190
164b 10102191
164c 10102193
164d 10102196
164e 10102197
165 10105180
166a 10553021
166b 10553024
167 10809019
168a 10122050
168b 10122060
170a 10052153 BOILER OUTPUT GIGLEUR HOLE D4 VR
170b 10052154 BOILER OUTPUT GIGLEUR HOLE D 3.5 VR
170c 10052188 BOILER OUTPUT GIGLEUR HOLE D 2.5 VR
171 10091160A
172 10805144
173 10955015 TRIANGULAR VOLTAGE LABEL
174 10905010 SILICONE HOSE TRANSP. 7X4 
175 10853058

178 10402059
179 10455122
180 10402060 BOILER DRAIN TAP KNOB
181 10111010
182 10015821 FRONT PROTECT. LH CORNER TO
183 10015820 FRONT PROTECT. RH CORNER TO
184 10806324
185 10805512
186 10503018 GASKET PISTON ASSY. 
187 10255022 VIBRATION DAMPER  10X10 M4
188 10022554 SAFETY VALVE TANK COVER 
189 10022556
190 10042040
191 10852180
192 10852240A
193 10402058
195 10022552 DRIP TRAY SAFETY VALVE COPPER
196 10402168A
197 10402163A
198 10705015
200 10805565B
201 10402100
202 10505550A GASKET PTFE
205 10105231A
206 10012044A
208 10805075
209 10355046 SPACER DI6.5xDE14xH7
210 10105230A
211 10042020A
212 10853232A UNION BOTT. BOILER HEAT EXCHANGER VR
213 10853227 UNION TOP BOILER HEAT EXCHANGER TV
214 10002658A BOILER 2GR D.205
215 10853053A
218 10652040A BOILER AIR VENT VALVE
219 10652012 SAFETY VALVE
220 10112064 LEVEL SENSOR 120mm
221 10502020
222 10553074 SILICONE SPLASH GUARD
223 10112042 LEVEL SENSOR 140mm
224 10106060
225 10852290A
226 10855032B
227 10553090
228 10112072E CONTROL UNIT XLC 1-2-3GR SED
229a 10112268 KEYPAD TO 6 KEYS SED
229b 10112274 KEYPAD TO 2 KEYS SAP
230 10553080
231 10553076
232 10553086
233 10553088
234a 10102536
234b 10102542
235 10102544
236 10102534
237 10553092 BUTTON ROUNDED BLACK BLIND
238 10553094 GUIDE STRUCTURE BLIND BUTTON
239 10553008 BLIND BUTTON NEON LIGHT D.6
240 10554040
241 10554042
242 10554012A LED SPOTLIGHT  
243 10554100
244a 10112067
244b 10112079
245 10805054
246 10509016 FILTER LIGHTS

ENGLISH
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248 10852630A
249 10853090A BULB HOLDER
250 10905024 SILICONE HOSE TRANSP. 12X18 
262 10002498
263 10009028 STEAM HOSE LH TO 2GR
264 10009044
265 10002336A TUBE TOP HEAT EXCHANGER MLX 2GR UNION VR
266 10002334 TUBE BOTT. HEAT EXCHANGER MLX 2GR UNION VR
267 10009047
268 10009042A FILL HOSE  1GR TO 2GR SED
269 10009032
270 10009030 STEAM HOSE RH TO 2GR
271 10009036 BOILER FILL HOSE TO 2GR
272 10009038 VOLUM. FILL HOSE TO 2GR
273 10009040A FILL HOSE 2GR TO 2GR 
274 10009048 BOILER DRAIN HOSE TO 2GR
295 10052064 DRIP TRAY CAP 
298 10352058 FOOT FOR EXTERNAL PUMP
299a 10252087
299b 10252089
299c 10252096
300 10102595A
301a 10102620A
301b 10102630A
302 10852464
303 10853223
304 10003172
305 10009050 FILL HOSE GR TO 2 SAP


